

Inovovaný ŠVP – 9. ročník

Názov predmetu	Náboženská výchova
Ročník	9.
Časový rozsah výučby	1 hod. týždenne/ 33 hodín ročne
Názov ŠkVP	Zodpovednosť človeka
Stupeň vzdelania	Nižšie stredné vzdelávanie
Vyučovací jazyk	slovenský

Výchovno – vzdelávacie ciele a obsah vzdelávania

sú v súlade s cieľmi a obsahovým a výkonovým štandardom vzdelávacieho štandardu pre vyučovací predmet náboženská výchova, schváleného ako súčasť ŠVP, ktorý schválilo Ministerstvo školstva, výskumu a športu Slovenskej republiky dňa 6. 2. 2015 pod číslom 2015-5129/5980:2-10A0 pre druhý stupeň základnej školy s platnosťou od 1.9.2015.

Rozsah vyučovania predmetu:

1 VH týždenne - 33 VH za školský rok

Ročníkový cieľ: Posúdiť hodnotu zodpovednosti. Uvedomiť si osobnú zodpovednosť za seba, za iných a za svet, v ktorom žijem. Formovať návyk kresťanského životného štýlu v rodinnom a spoločenskom živote.

1. Vzdelávacia oblasť: *Zodpovednosť... 2hodiny*

Vysvetliť etymológiu pojmu „zodpovednosť“. Život - pozvanie k zodpovednosti, podobenstvo o talentoch.

2. Vzdelávacia oblasť: *Zodpovednosť za seba... 3hodiny*

Osobnostný rozvoj (sebaocenenie a prijatie). Potreba životných vzorov. Korekcia mediálnych vzorov (imitovanie vzorov). Výzva k hľadaniu a odkrývanie životného zmyslu. Ježiš ako vzor. Ježiš ako človek, Ježiš ako Boží Syn. Ponuka kresťanských vzorov (Jn 1, 35 - 39)

3. Vzdelávacia oblasť: *Zodpovednosť za svoju vieru ... 4hodiny*

Prečo veriť - dôvody pre vieru, dôvody pre neveru. Poverčivosť - nesprávna forma religiozity. Nebezpečenstvo siekt a ich aktuálna ponuka. Vyznanie viery - rozhodnutie pre vieru. Reč Cirkvi - metaforická reč dogiem. Nová reč Cirkvi - Druhý vatikánsky koncil. Kresťanská zrelosť- sviatostný život.

4. Vzdelávacia oblasť: *Zodpovednosť za budovanie vzťahov... 4hodiny*

Túžba po presiahnutí seba - ontologická potreba lásky človeka k človeku a človeka k Bohu. Priateľstvo a láska vzťah muž a žena. Ideál rodiny a pseudorodina. Medzigeneračné vzťahy

5. Vzdelávacia oblasť: *Zodpovednosť človeka za svet, v ktorom žije ... 4hodiny*

Ekológia a zodpovednosť - globálne problémy. Angažovanosť kresťana v spoločnosti úloha Cirkvi v spoločnosti. Kresťanské denominácie na Slovensku. Ekumenizmus

Použité prierezové témy:

Výchova k manželstvu a rodičovstvu: Túžba po presiahnutí seba - ontologická potreba lásky človeka k človeku a človeka k Bohu. Priateľstvo a láska vzťah muž a žena. Kamarátstvo a priateľstvo. Priateľstvo a láska. Čas na lásku. Ideál rodiny a pseudorodina. Medzigeneračné vzťahy.

Mediálna výchova: Korekcia mediálnych vzorov - imitovanie vzorov

Environmentálna výchova: Ekológia a zodpovednosť (globálne problémy)

Stratégie vyučovania:

Výklad, Spoločné čítanie príbehu, Braimstorming, Pojmová mapa, dialóg, Práca s textom, príbehom, fotografiou, obrazom, s biblickým textom, zážitkovým predmetom, piesňou, diskusia, rozbor piesne, tvorba básne, Počúvanie príbehu, Rozhovor, riešenie problému, práca v skupinách, porovnávanie, vytváranie mozaiky, projektové vyučovanie.

Učebné zdroje:

Metodická príručka katolíckeho náboženstva pre ôsmy ročník základných škôl „Zodpovednosť človeka“. Učebnica Katolíckeho náboženstva pre 9. ročník Základných škôl-SSV 2017 a prac. zošit „Zodpovednosť človeka“.

TTVP vypracovaný podľa rámcových učebných osnov predmetu náboženstvo/náboženská výchova, ktoré schválila Konferencia biskupov Slovenska dňa 30. októbra 2008 na svojom plenárnom zasadnutí na základe Zmluvy medzi Slovenskou republikou a Svätou Stolicou o katolíckej výchove a vzdelávaní